

## **Выявление, предупреждение и недопущение участия несовершеннолетних в несанкционированных массовых мероприятиях**

В период проведения выборов Президента Республики Беларусь и в постэлекторальный период на территории Минской области и Молодечненского района в частности возросла протестная активность граждан, увеличилось количество фактов противоправного поведения граждан.

Несмотря на проводимую разъяснительную работу, граждане, принимающие активное участие в несанкционированных массовых мероприятиях, берут с собой на протестные акции несовершеннолетних детей, тем самым втягивая их в участие в незаконных уличных мероприятиях и подвергая их жизнь и здоровье опасности.

Комиссия по делам несовершеннолетних Молодечненского райисполкома обращает внимание на выявление сотрудниками отдела внутренних дел несовершеннолетних, участвующих в несанкционированных мероприятиях на территории Молодечненского района.

По состоянию на 09.10.2020 за участие в несанкционированных массовых мероприятиях задерживались трое несовершеннолетних в возрасте 14-17 лет, из них один – сотрудниками ОМОНа на территории г.Минска. Рассмотрено 3 протокола по ст.23.34 КоАП Республики Беларусь (нарушение порядка организации или проведения массовых мероприятий) в отношении 3 несовершеннолетних, в связи с чем указанные подростки привлечены к административной ответственности.

Один родитель привлечен к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 9.4 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, а именно: невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего ребенка, повлекшее совершение последним деяния, содержащего признаки административного правонарушения, предусмотренного ст.23.34 КоАП Республики Беларусь, однако не достигшего возраста, с которого наступает административная ответственность за данный вид правонарушения.

В настоящее время по информированиям Молодечненского РОВД в отношении граждан, имеющих на воспитании несовершеннолетних детей, выявленных сотрудниками РОВД по факту участия в несанкционированных мероприятиях, в том числе совместно с детьми, проводится социальное расследование в отношении 4 семей.

Причинами участия указанных несовершеннолетних в несанкционированных мероприятиях, в первую очередь, является недостаточный контроль со стороны родителей за досугом детей, свободный доступ детей к сети Интернет и отсутствие контроля по

использованию ими интернет-ресурсов; любопытство, желание быть «взрослым», приобщится к каким-то значимым событиям. Рассматриваемые на заседаниях подростки не в полной мере осознавали последствия своих действий и суть происходящего несанкционированного мероприятия.

Сотрудниками Молодечненского РОВД проводится мониторинг сайтов глобальной компьютерной сети Интернет, персональных страниц несовершеннолетних в популярных социальных сетях («ВКОНТАКТЕ», «Facebook», «Tweeter», «Одноклассники» и другие), а также лиц, принимающих участие в несанкционированных мероприятиях с целью пресечения вовлечения молодежи в антиобщественное поведение.

В целях принятия дополнительных мер, направленных на профилактику участия несовершеннолетних в несанкционированных массовых мероприятиях, в учреждениях образования Молодечненского района проведено более 100 мероприятий, организованы встречи с сотрудниками отдела внутренних дел по разъяснению ответственности за участие несовершеннолетних в несанкционированных массовых мероприятиях.

В рамках взаимодействия субъектов профилактики проведены совещания по вопросу выявления и информирования отдела внутренних дела о лицах, склонных к деструктивному поведению, по фактам поступающих угроз в адрес педагогических работников, а также о работе с несовершеннолетними, склонных к противоправному поведению.